

# 莱索托人民为中国朋友感到自豪

## ——访莱索托首相托马斯·塔巴内

经济日报·中国经济网记者 蔡淳

### “ 高端访谈 ”

“ 莱索托与中国是亲兄弟、真朋友。中莱两国持续巩固政治互信，两个兄弟国家拥有紧密的共同历史纽带，相互尊重，互不干涉内政，并且在国际事务中保持紧密合作。 ”

出，莱中两国持续巩固政治互信，两个兄弟国家拥有紧密的共同历史纽带，相互尊重，互不干涉内政，并且在国际事务中保持紧密合作。塔巴内承诺，莱索托将继续致力于深化与中国的关系，并重申遵循“一个中国”政策。莱索托相信这是实现中国领土完整和中华民族统一大业

的唯一可行方案。塔巴内对双边务实合作前景充满信心。他表示，莱中双边合作跨越了许多领域，并在过去多年间不断深化和成熟。塔巴内指出，莱索托有许多中国政府援助支持的项目，其中标杆性的项目包括近期启用的新首相府、中莱友谊学校、国家会议中心和议会大厦，等等。与此同时，在建的还有马塞卢地区医院及眼科诊所等。塔巴内表示，有中国这样一个好朋友，莱索托人民感到十分自豪。他代表莱索托政府和人民，对中国政府表示感谢，感谢中国多年来无比慷慨的帮助。

塔巴内赞赏中非合作论坛机制对于推动深化中非关系所发挥的作用。莫塞道路升级项目就是中非合作论坛机制的成果。塔巴内认为，近年来，秉承南南合作精神和互利共赢宗旨的中非合作论坛机制已经成为非洲希望的火炬。中非双方应在中非合作论坛机制框架下，继续坚定不移地深化合作，共同实现发展目标。

# 中国银行在欧洲发行熊猫债

本报布达佩斯电 记者翟朝辉报道：日前，中国银行发行的匈牙利熊猫债挂钩结构性票据产品正式在布达佩斯交易所挂牌上市。据悉，这是中国银行在欧洲地区面向机构投资者发行的第一只连接中国境内熊猫债美元欧元双币种票据类投资产品。

布达佩斯交易所首席执行官威格·理查德表示，“目前中国债券市场市值在全球排名第三，匈牙利和中东欧投资者非常看好中国债券市场，希望通过同中国银行的帮助帮助匈牙利和中国投资者打开相互投资窗口”。相关产品一经推出便得到踊跃认购，最终销售金额折合人民币达1.7亿元，投资者包括匈牙利本地大型基金公司、资产管理公司、商业银行和大型企业等。

中国银行金融机构部资深经理楚富荣表示，中国银行结构性票据产品是中国银行海外资管业务的一次重要突破，为境外机构投资者进入中国债券市场投资提供了一条便利通道，境外投资者可以通过该产品投资境内任何一只债券，这对境外金融机构配置人民币计价资产，打通境内外资本市场具有重要意义。

中国银行匈牙利分行行长徐海峰介绍，本次在交易所挂牌上市的结构性票据，挂钩对接的是匈牙利政府2017年在中国境内发行的以人民币计价熊猫债，匈牙利机构投资者凭借中国银行的结构性票据产品，能非常便利地参与该笔债券的发行认购，足不出户便能享受到人民币相对高利率水平带来的收益。

# 我向柬移交20辆流动诊所

本报金边电 记者张保报道：第二批20辆中国援柬流动诊所移交仪式日前在柬埔寨卫生部举行。中国国家国际发展合作署副署长邓波清向柬埔寨卫生大臣曼本亨移交了流动诊所“钥匙”，并一同登车查看了诊所内部配置。

邓波清表示，援柬流动诊所是中方为柬方量身定做、惠及广大柬埔寨老百姓的产品，也是医疗合作领域的一项新探索。这些承载了两国友好情谊的流动诊所未来能够造福柬埔寨老百姓，为新时代中柬友谊注入新的内涵，为中柬医疗合作续写新篇章。

曼本亨表示，截至目前，中方已向柬方援助了200辆救护车、200台医用超声仪器及40辆流动诊所，考斯玛中柬友谊医院和特本克蒙省医院项目正在实施过程中。这些来自中国的援助，将有助于柬埔寨实现国家长期发展目标，提高人民医疗卫生水平。

经济日报记者在现场看到，每辆流动诊所长约12米，白色车身上绘有醒目的中柬两国国旗和“中国援助”标识，中方技术人员一直向柬方人员讲解使用细节。移动诊所可基本满足儿科、普外科、妇产科、牙科、耳鼻喉科、X光、超声波等检查和治疗需要，还配置了可伸缩帐篷、折叠桌椅，以适应当地天气条件。

本版编辑 徐 胥

# “中国造”索非亚再次“开跑”

本报索非亚电 记者田晓军报道：20辆中国产纯电动公交车日前正式在保加利亚首都索非亚市公交线路上投入运营。至此，保加利亚新能源客车推广应用的大门正式打开，保加利亚迎来绿色交通新时代。索非亚市市长凡德科娃、中国驻保加利亚大使张海舟等出席了庆祝仪式。

本次交付的20辆宇通纯电动客车全部为宇通E12公交车，所有车辆将在索非亚市内主干道公交线路投入运营。2015年8月31日，出口保加利亚的110辆宇通客车首先进入首都索非亚公交系统，创造了中国客车首次批量进入保加利亚的纪录。索非亚市公交公司负责人斯拉夫在接受记者采访时表示，索非亚市公交公司与中国伙伴建立了良好的合作关系，经过3年多的运营，证明这些中国产公交车完全符合欧盟严苛的质量标准。

中国宇通在保加利亚的合作伙伴、保加利亚汽车工业公司代表安东顿切夫在接受记者采访时表示，“一带一路”和“16+1合作”正把中国与保加利亚更紧密地联系在一起，保加利亚汽车工业公司今后将会引进中国优质产品，促进两国之间的贸易和投资。

右图为整装待发的中国产纯电动公交车。  
田晓军摄





# 心无旁骛攻主业

—— 聚焦 · 共赢 · 创新 · 引领 ——

## 中国重汽集团2019年商务大会

SINOTRUK BUSINESS CONFERENCE 2019

中国 · 济南 Jinan China

